

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
CON SUPLEMENTOS
Semanal: de ciencias literarias y artes,
y mensual: de modas dibujos y labores
EN MADRID, ED. DE LA MAÑANA, UNA - TA
EN PROV. Y PORTUGAL, 5 PTS. TRIMESTRE.
EXTRANJERO Y ULTRAMAR, 12 PTS. TRIM.
PU. TOUNICO DE SUSCRICION
MADRID, FACTOR, NUM. 7.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

LA EDICION DE LA MAÑANA A CUATRO REALES EN MADRID, A DOMICILIO

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PESETA LINEA
Los anuncios de 1.ª plana, reclamos, etc. (financieros,
referencia a Bancos y Sociedades, a precio convencional)
Se reciben exclusivamente en esta administracion
en las oficinas de la Sociedad General de Anun-
cios, ALCALA, 6 y 8, entresuelo.
PRECIO DE LA VENTA
Por menor: 5 centimos
Por mayor: 90 centimos 30 numeros.

AÑO XLII. N.º 12.56

TERCERA EDICION

Madrid, Sabado 18 de Julio de 1891

DE LA NOCHE

OFICINAS FACTOR

ANEMIA ó INAPETENCIA.—Rápida curación con las inyecciones de ozono del Centro Médico Especial. Últimos adelantos de la Medicina.—Caballero de Gracia, 8, pral.

NAPOLEON FOTOGRAFO PRÍNCIPE, 14.
ESPECIALIDAD EN REPRODUCCIONES ampliadas y en retratos de niños. Medalla de oro.

A. VALLEJO MUEBLES, TAPICERIA Y COLGADURAS
29 ALCALA 29 Próximo a las Calatravas
TELÉFONO 911

DR. M. TORRES Especialista en enfermedades de las mujeres y en partes. Fuencarral, 67, entlo. Horas de consulta de once a una. Gratis a los pobres.

NUESTROS perfumes para el perfume son finisimos y permanentes; 5 rs. onza; el Heliotropo blanco, Mimosa y Violeta de Parma, 6 rs.; higiénica y agradable agua de colonia Florida, 3 pts.; 1/2 litro. Perfumeria TOMAS Mayor, 36, acera de la derecha, entrando por la Puerta del Sol.

EL REO DE VICÁLVARO

De Vicálvaro y acerca de los últimos momentos del reo Calixto Sarte, nos envía esta madrugada nuestro compañero Adan Berned, los siguientes telegramas:

Vicálvaro, 17 (9 n.).
Acabo de visitar al teniente coronel de artillería. A pesar de sus buenos deseos, le es imposible a dicho jefe permitirme visitar la capilla, a causa de la prohibición terminante del capitán general.

El pueblo está conmovido ante el espectáculo que ha de presenciarse, y comenta vivamente el suceso.—Adan Berned.

Vicálvaro, 17 (9:10 n.).
Puedo comunicar algunos detalles sobre el triste acontecimiento que tiene conternado a este vecindario. Tanto el sargento muerto como su matador eran muy queridos en esta localidad. Parece que el día antes de cometerse el crimen salieron ambos de paseo y regresaron a las nueve de la noche, tan amigos como siempre y sin que nadie advirtiese en ellos el menor cambio. Es inexacto en absoluto que la rivalidad amorosa fuera la causa del crimen; antes parece más probable que naciese de diferencias en asuntos del servicio ó de que habiendo sido ambos trompetas en la misma fecha, uno de ellos ascendiera más que el otro.—Adan Berned.

Vicálvaro, 17 (9:15 n.).
El reo Calixto escuchó con pasmosa calma la lectura de la sentencia, diciendo al terminarse ésta: «No me extraña, obré mal y debo pagar mi culpa.»

Acto seguido procedió a habilitar la capilla en un calabozo, aposento cuadrado de poca extensión y que tiene cerca del techo un pequeño agujero, que da paso a débil luz.

Debajo se halla el petate y varias sillas. Calixto sonriendo ayudó a poner el altar y calzar la mesa, que oscilaba un poco. El mismo colocó el crucifijo dándole muchos besos.

A primera hora negóse a recibir auxi-

lios cristianos, alegando que había tiempo. Merced a los consejos de los jefes llamó al sacerdote, pidiendo que fuera éste el cura del pueblo. Luego se confesó.—Adan Berned.

Vicálvaro, 17 (10:10 n.).
El reo viste el traje de cuatira con que fue preso, pero para la ejecución se pondrá el uniforme. Ha comido con buen apetito y acusa las pulsaciones normales. Se ha negado a recibir visitas, excepto las de sus jefes, con quienes ha conversado tranquilamente y mostrando siempre la mayor disciplina militar. Al entrar cualquier superior se discubre y se cuadra. No tiene esperanza alguna de indulto y aguarda resignado su última hora. Los capellanes le asisten cariñosamente disponiéndole a bien morir.—Adan Berned.

Vicálvaro, 17 (10:55 n.).
El reo Calixto ha recibido a dos individuos de su familia, con quienes ha conversado largamente. La escena, como es de suponer, ha sido dolorosísima: al despedirse les dijo: «No lo olvidéis, que yo estoy sereno. Voy a morir, pero lo tengo merecido: dad un abrazo a mi madre, despedidme de ella y decidle que más vale tener un hijo muerto que asesino.»

Desde este momento su ánimo ha decaído mucho y flora frecuentemente al escuchar las frases de los sacerdotes.—Adan Berned.

Vicálvaro, 17 (11:30 n.).
El reo pidió ver a los señores para pedirles perdón, porque ellos pertenecen a la clase que ultrajó con el hecho cometido por él. Accedieron los jefes al deseo de Calixto, y entraron los señores.

La escena que se produjo fue edificante. Después de suplicarles el reo que le perdonasen y de recibir el perdón de todos, despidióse de ellos estrechando a cada uno la mano y diciéndoles que tuviesen ánimo como el lo tenía.

A esta hora había tranquilo. No espera indulto y desconoce la hora de la ejecución. Esta será a las cinco de la madrugada.—Adan Berned.

Vicálvaro, 18 (12:25 m.).
A las diez de la noche se entregó al teniente coronel un telegrama dirigido a Calixto. El jefe, después de enterarse de su contenido, lo entró en la capilla. El reo estaba recostado y parecía descansar, y viéndolo a su superior se puso de pie y preguntó sonriendo, si era el indulto. El jefe decía textualmente: «Escribe, si hay ganas, dando detalles ocurrido. Mucho ánimo: esperanza.» Calixto dobló el despacho, diciendo: «Para carta estoy; y detalles, mañana les darán los periódicos.»

Tiene la pulsación poco alterada y en algunos momentos decaen su ánimo, aunque generalmente está valeroso y resignado.—Adan Berned.

Vicálvaro, 18 (1:5 m.).
La mayoría del vecindario sigue formando en las calles círculos en los que se comenta el triste suceso.

Conforme pasan las horas se hacen más difíciles mis visitas al cuartel, pues los centinelas dan el grito al que intenta aproximarse.

La ejecución se verificará detrás del cuartel, apuntado los fusiles contra las tapias para evitar desgracias.

A las tres estarán dispuestas las baterías para dirigirse al sitio designado.

El reo tiene constantemente junto a sí al sacerdote, a quien ruega que le hable de Dios. Todos los jefes se encuentran conmovidos por tratarse de un soldado que fue siempre modelo de disciplina.—Adan Berned.

Vicálvaro, 18 (1:10 m.).
El alcalde de esta localidad ha recibido un telegrama del ministro de la Guerra, negando el indulto que solicitó esta corporación municipal.

El reo ha solicitado le dejen descansar breves momentos.

Dicéame que está sumamente pálido y que tiene bastante fiebre.

En el cuartel no duerme nadie. Los jefes cuidan al reo y los soldados, tristes y silenciosos, aguardan en los dormitorios el fatal momento.—Adan Berned.

Vicálvaro, 18 (1:45 m.).
Han llegado los hermanos de la Paz y Caridad y se han hecho cargo del reo. Este se encontraba descansando. Su sueño era agitado y de vez en cuando pronunciaba el nombre de su madre.

Acogió con cariño a los hermanos de la piadosa hermandad, contestando con tranquilidad a las frases de consuelo que estos le dirigieron, no dudando alcanzar el perdón de Dios, ya que el de los hombres no podía esperarlo.

Sigu muy resignado y esperando el fatal momento con verdadera tranquilidad.

Se niega ver a su madre, temeroso de que le falte valor.—Adan Berned.

Vicálvaro, 18 (2:35 m.).
El reo ha permanecido próximamente una hora, ocupado en escribir estensa carta de despedida a su madre. Durante esta ocupación ha tenido que suspender varias veces el trabajo para enjugar las lágrimas de amarga pena.

Continúa con un poco de fiebre, pero sereno y con entereza.—Adan Berned.

Vicálvaro, 18 (3:20 m.).
A las tres menos cuarto han llegado las fuerzas que deben formar el cuadro. Los vecinos del pueblo se dirigen al sitio designado para el fusilamiento.

De Madrid llegan frecuentemente, en coches, personas que desean asistir a tan triste acto.

El desgraciado Calixto ha preguntado que a qué hora le iban a fusilar, pues quería confesarse.

En vista de sus deseos, a las tres se confesó con el capellán, y después tomó algún alimento.

La fiebre es ahora más intensa y habla solo con mucha frecuencia.

Se teme que, a pesar del valor que demuestra, decaiga su ánimo en el momento fatal.—Adan Berned.

Vicálvaro, 18 (3 m.).
Al sonar en el cuartel el toque de día, a las dos en punto, el reo se levantó agitado, con los ojos llenos de lágrimas, diciendo:

—Madre mía, pocas horas te quedan de tener hijo!

El sacerdote procuró calmarlo con palabras consoladoras y el auxilio de la religión.

Los oficiales que presenciaban tan trágica escena se retiraron llorando.

El reo está abatidísimo y no hace más que orar con gran fervor.—Adan Berned.

Vicálvaro, (18 3 50 m.).
En este momento se está formando el cuadro por fuerzas de artillería.

Ha llegado el capitán general del distrito Sr. Pavia, acompañado de sus ayudantes y Estado Mayor.—Adan Berned.

Vicálvaro, 18 (5:20 m.).
Cumplida fatal sentencia. Daré detalles correo.

Antes de terminar envío fiel expresión de agradecimiento hacia los dignos jefes y oficiales de artillería de guarnición en esta plaza, y al activo oficial de telegrafos, por las muchas deferencias que han tenido para con el representante de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.—Adan Berned.

POR CORREO:
Vicálvaro, 18 julio.
Procurando sintetizar lo posible, me propongo con esta carta ampliar con nuevos datos, la triste escena que ha ocurrido esta mañana en las inmediaciones del cuartel de artillería, establecido en este pueblo.

Y con objeto de que los lectores conozcan hasta los menores detalles del hecho, voy a escribir algunos antecedentes de interés, escuchados de personas que me merecen entero crédito.

En primer término conviene manifestar brevemente que las causas del asesinato del infanzón Antonio Valls, no han sido celos producidos por determinada pasión. Este desventurado estaba en relaciones con una honrada joven aragonesa, con quien sostenía diaria correspondencia, y la cual nunca fué conocida por Calixto Sarte.

Hecha esta aclaración, me ocuparé de los antecedentes prometidos.

Ninguno de los vecinos de este honrado pueblo, puede darse cuenta de lo ocurrido: amigos inseparables Antonio y Calixto jamás demostraron la menor señal de odio ni rencor.

El mismo día del hecho, ambos estuvieron comiendo, según costumbre, en una taberna inmediata al cuartel, y después dirigieronse tranquilamente hacia el alojamiento.

Prestando que hacía mucho calor se dirigieron ambos hacia los dormitorios, con propósito de descansar un rato.

Al subir las escaleras, Calixto encontró a un ordenanza a quien dió órdenes para que preparasen la cama del maestro, colocanlo la suya junto a la de éste. Así se hizo: los dos amigos dieron algunos pasos en la sala, acostándose Antonio y continuando el otro su ejercicio, tarareando en voz baja.

Cuando aun no habían transcurrido quince minutos, Calixto se aproximó a la cama de su compañero superior, y tocándole en la espalda, le dijo:

—¿Aun no duermes, hombre?

—No—contestó el aludido,—pero dormiré pronto, tengo sueño.

Después de este breve diálogo, Calixto siguió sus interrumpidos paseos; y un rato más tarde, acercándose de nuevo a lecho, hizo idéntica pregunta.

El sargento dormía y no contestó. En tonces Sarte, en cuya cabeza bullía la idea del crimen, se dirigió pausadamente a la pared, apoderándose de una terciopelo; luego sacó una capsula de la mochila más inmediata, y acercándose adonde dormía su víctima, gritó:

—¡Antonio! ¡duermes!... Habla si quieres...!

El desventurado no pudo contestar. El proyectil le entró en la cabeza destruyéndole el cráneo horriblemente.

Algunos soldados que desde lejos presenciaban todo esto, no hicieron caso suponiendo que se trataba de una broma y que el disparo había sido con poca vara sola.

El riminal, una vez conseguido su intento, con mucha calma volvió a colgar el arma, dirigiéndose al patio, en cuyo punto tomó asiento en un banco, próximo a un sargento del mismo cuerpo.

Este observó pronto que algo de extraño ocurría a Calixto, el cual se mostraba triste en aquella ocasión, cuando media hora antes le había visto alegre y comunicativo.

Llevado, pues, de la natural curiosidad, hubo de preguntarle la causa de aquella melancolía.

—Que acabo de matar al sargento de cornetas—contestó Sarte con una calma verdaderamente aterradora; y después acompañado por dos artilleros se dirigió hacia el cuarto de banderas, donde se encontraba el oficial de guardia.

—¿Da usted su permiso?—preguntó desde la puerta.

—Adelante—contestó el oficial.—¿Qué ocurre, cabo Sarte?

—Vengo a decir a mi teniente que acabo de matar al maestro de la banda.

Los lectores comprenderán fácilmente el asombro que se apoderó del oficial, observando la calma, verdaderamente aterradora, con que aquel desventurado se denunciaba.

Inmediatamente fué conducido a un calabozo, donde había de esperar resignado a que llegase la hora de cumplirse el terrible fallo de la ley. Y durante los días que ha durado su prisión, ni por un momento le ha abandonado el valor y sangre fría de que ha hecho gala hasta el último instante.

El muerto tenía 22 años y el matador 23 y cuatro meses.

No volveremos a relatar los detalles que hemos enviado telegráficamente desde este pueblo, concretándonos a añadir las noticias más últimas.

A las 3 y 30 minutos de la madrugada, principió a formarse el imponente cuadro. El edificio destinado a cuartel, envuelto aun entre las últimas neblinas de la noche, parecía enorme silueta; las tropas se corrían de un extremo a otro con movimientos uniformes, y por aquella extensa llanura galopaban los caballos de los ayudantes del capitán general señor Pavia, y estos daban órdenes y daban medidas para la colocación de las diferentes armas que asistían a presenciarse el acto.

—No quiero figurar ahí,—le dijo. Urbano se contentó con reír y cogiéndola la mano, la dijo:

—Mañana podrás grabarlo tu misma, tendrás brillantes en tus orejas y diamantes en tus dedos.

Calculó el efecto de lo que acababa de decir. En aquella era idátrica, impropriadamente tan va todos perfumes: en aquellos sitios en donde el ejemplo de las emas podía ser un poderoso atractivo, contaba además con la embriaguez que debía aturdirle y acalar su derrota, quitándole hasta el sentimiento de la falta.

Era preciso dar tiempo para que se produjera aquella embriaguez.

Urbano no hablaba ya de su amor a Colette. La dejaba recobrar toda su confianza en sí misma, y sólo se mostraba solícito y atento para procurarle una de esas noches que nunca se borran de la imaginación.

La hizo a grand's rasgos la descripción de los que solían concurrir al sitio en donde estaban.

De cuando en cuando servía a Colette, un poco de vino de España ó de Borgoña, en el que ésta humedecía sus labios.

Después tocó el turno al Champagne, que estaba metido entre el hielo en un cubo de plata. Salvador llenó el vaso de Colette.

nervioso brazo y que unos labios buscaban los suyos.

Intentó incorporarse.

En aquel momento una voz de mujer, ronca por las orgías, se hizo oír en el gabinete inmediato.

Entonaba una innoble canción que entonces estaba muy en voga en los cafés-cantantes de las afueras de París.

Colette hizo un energico esfuerzo y se desprendió de los brazos de Urbano.

Un violento sonrojo invadió su rostro.

Sus ojos expresaron una especie de cólera y de disgusto.

—¡Oh, no!—exclamó. Y desprendiéndose completamente del Brasileño, con un vigor de loca, corrió hacia la ventana y la abrió.

Salvador estaba furioso, pero se contuvo.

—Sois estravagante, querida—la dijo,—y me llenaréis de ridiculo si esta escena tuviera testigos.

Colette se acercó a Salvador y cogiéndole las manos, le dijo:

—¿No me habéis dicho que me amais?

—Sí, y os lo repito.

—¿Pens probadme!

—¿Cómo?

—¿En jandome partir.

El cuadro tenía mucho de imponente y grandioso, fuera del triste acto que representaba.

Poco a poco la afluencia de curiosos fue aumentando, siendo casi insuficiente la actividad de la guardia civil, para que el público no estorbara las maniobras de las ropas.

Mientras tanto en la capilla, los sacerdotes procuraban calmar el ánimo del reo. Este oyó misa con mucha devoción y después pidió que le entraran agua y toalla para lavarse.

Sin dar muestras de gran dolor estuvo conversando con los hermanos de la Paz y Caridad, a quienes pedía perdón por tanta molestia.

Después se puso la guerrera con las insignias de cabo primero y aguardó resignado el momento, encendiendo un puro.

Formado el cuadro frente a la pared izquierda del cuartel, a las cinco menos siete minutos de la mañana un comandante de estado mayor, dió orden para que saliese el reo.

Los hermanos de la Caridad se pusieron en pie; los sacerdotes rodearon al desventurado, quien, comprendiendo que su hora había sonado, se levantó diciendo:

—Esto es hecho; vamos ya y terminemos de una vez.

—¡Tienes valor!—le preguntó uno de los sacerdotes que le auxiliaban.

—Lo tengo. Cumetí un crimen y lo pago. ¡Sea lo que Dios quiera!

—Así, hijo mío; ánimo y no desanimar a la vista de tanto aparato.

—¿Qué aparato?... ¡No me fustigan?

—Sí; yo quisiera decirte que no te intimides ante la vista de la fuerza.

—Desuélde, padre, que Dios me dará todo el valor que necesito.

Sonriendo este diálogo y rodeado de los sacerdotes y hermanos de la Paz y Caridad, llegó frente a la puerta falsa del edificio. Esta fue abierta de par en par; la fúnebre comitiva salió al campo, y al sentir el pobre reo caer sobre su semblante un rayo de sol, palido aún, levantó los ojos al cielo y lloró, besando repetidas veces el Crucifijo, al mismo tiempo que decía:

—¡Dios mío!... ¡Madre mía!

En dos minutos llegó al sitio designado y sin pronunciar una palabra se cruzó los brazos, fijó la vista en el Cristo que tenía entre las manos.

En aquel momento sonó la primera campanada de las cinco, el teniente designado por la suerte levantó la espada y con estruendo aterrador sonó la descarga.

El infeliz Calixto giró rápidamente sobre los talones, cayendo de espaldas, pero sin soltar la imagen del Redentor que tenía en sus manos.

Dos de los proyectiles habían ido a alojarse en la cabeza, otro en el pecho y el cuarto en el cuello, produciendo esta una violenta hemorragia. El suelo se llenó de sangre, salpicando algunas gotas la tapia cercana.

Acto seguido, y mientras el médico examinaba el cadáver, todas las bandas principieron a tocar marcha, produciendo un concierto lúgubre y desgarrador.

El desfile de tropas por delante del cadáver ha durado quince minutos, regresando a Madrid después de realizado el terrible fallo de la ley.

Los hermanos de la Paz y Caridad, cumpliendo su santa misión, cubrieron el cadáver con una mortaja, colocándolo después en modestísimo ataúd negro con galón encarnado.

La arena enrojecida por la sangre fue depositada también dentro del ataúd, y luego éste, en hombros de cuatro artilleros, fué transportado al modesto cementerio del pueblo, donde recibió cristiana sepultura.

Se nos olvidaba apuntar, como dato curioso, que al frente de la banda a que pertenecieron los desgraciados Antonio y Calixto, iba un hermano del primero, corneta del mismo cuerpo.

A las seis y media se ha dicho una misa en la iglesia del pueblo, a la que han asistido los jefes, oficiales y soldados de la guarnición.

¡Dios acocja compasivo a este desventurado!

Dos datos de última hora: uno que me comunica persona autorizada, y otro que he tenido el sentimiento de presenciar yo mismo.

Antonio Vallés Oviedo deja una fortuna de 1000 duros próximamente, recogidos en fuerza de desvelos.

Algunas personas han asistido a presenciar la muerte de un infeliz provistas de meriendas y botas con vino, que continuamente llevaban a los labios.

Este hecho brutal no necesita comentarios.—A. Dan Berned

CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

A LAS SEIS DE A MAÑANA

La Gaceta de hoy contiene las siguientes disposiciones:

PRESIDENCIA.—Real decreto declarando mal formada y que no ha lugar a decidir una competencia suscitada entre el gobernador de la provincia de Barcelona y el juez de primera instancia de las Afueras de dicha capital.

FOMENTO.—Ley sobre concesión de ferrocarriles.

Otras sobre inclusión en el plan general de carreteras de varias que se indican.

GRACIA Y JUSTICIA.—Reales decretos referentes a movimiento del personal.

Real orden declarando que D. Luis Senatacá y Roig, registrador de la Propiedad de Sigüenza, se ha distinguido en el ejercicio de su cargo.

La Agencia Fabra nos comunica los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Londres, 17.

Clausura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 72 7/8.

Paris, 17.

No ha aumentado el número de los obreros de ferrocarriles declarados en huelga. Continúa regularmente la circulación de los trenes.

En una reunión celebrada por la tarde en el Tivoli Waux Hall, y a la que han asistido 6000 individuos, se ha decidido que cinco comisionados, a los que podrán agregarse todos los presentes, lleven mañana al palacio Borbon el programa de las reivindicaciones de los huelguistas.

Lisboa, 17.

La sociedad Geográfica se reúne hoy para aceptar la invitación que se le ha dirigido y resolver qué participación ha de tener en el congreso hispano-portugués-americano, con ocasión del cuarto centenario del descubrimiento del Nuevo mundo.

Lisboa, 17.

Son inciertos los rumores que han circulado en esta capital sobre desórdenes ocurridos en Oporto. La música municipal se hallaba tocando en el jardín público de dicha población y muchos de los concurrentes y paseantes pidieron que tocase la marcha patriótica portuguesa, a lo que el director de la banda se negó, por lo que al retirarse los músicos fueron silbados. A esta escena siguieron varias disputas entre los espectadores, yéndose las manos dos de ellos; pero no se verificó ninguna detención.

Lisboa, 17.

Continúa la carencia de numerario y el consiguiente azo en los cambios. Las libras esterlinas están al 9 por 100, la plata al 5 y el cobre al 2.

El gobierno y el Banco de Portugal han adoptado las convenientes medidas para facilitar los pagos y transacciones en la población rural, donde es más difícil cambiar los billetes de 2500 reis.

Los billetes de 1000 y de 500 reis, no podrán entrar en circulación hasta fines de la semana próxima.

Lisboa, 17.

Algunos periódicos de Oporto dicen que los carniceros están resueltos a cerrar sus tiendas en los días próximos por la falta de numerario y la negativa de los ganaderos y agricultores a aceptar billetes de Banco en pago de las reses.

Este amor carece de fundamento por que la sucursal del Banco en aquella población recibe fondos semanalmente para pago de las ropas, salarios de los obreros y empleados y las necesidades más urgentes del cambio.

Paris, 17.

En la sesión celebrada en la Cámara de diputados en la mañana de hoy ha proseguido la discusión arancelaria votándose sin modificación alguna el artículo primero del proyecto de establecimiento de la tarifa general y la tarifa mínima, conforme a las tarifas ya aprobadas y el artículo segundo que establece los recargos para los productos de origen extra-europeo. Los azúcares extranjeros continuarán pagando los recargos que en la actualidad existen. Las lanas de cualquier procedencia extra-europea se hallan exentas de pago.

Paris, 17.

A propósito de la anunciada interpellación de Mr. Laur, el ministro Mr. Ribot, ha declarado ser inexacto que se niegue el ofrecido a los aportes de los viajeros franceses de comercio en Alsacia-Lorena.

Si el hecho fuera cierto el gobierno sabría cumplir sus altos deberes: la política exterior republicana es pacífica pero eficaz, y esta política silenciosa y altiva es mejor que la política alborotadora.

El ministro ha planteado a la vez la cuestión de confianza: la Cámara ha decidido por 319 votos contra 103 el aplazamiento indefinido de la interpellación de Mr. Laur, de conformidad con lo que pretendía el gobierno.

Paris, 17.

La comisión arancelaria del Senado ha aprobado las tarifas sobre los vinos, votadas ya por la Cámara de los diputados.

Las recepciones académicas en la de la Historia y en la Española de los señores Castelar y Echegaray, no se verificarán ya hasta el otoño próximo.

Los trenes de Andalucía que otros años llevaban poca gente, salen estos días completamente llenos. Esto demuestra que la emigración veraniega es más numerosa este año que lo ha sido hace muchos en la capital de la monarquía.

Paris, 17.

Nuestro querido amigo el reputado pintor escéngrafo D. Jorge Bissato, tuvo ayer la inmensa desgracia de ver morir a su esposa.

Le acompañamos en su profunda pena.

Paris, 17.

Con la reforma de la ley municipal que el Sr. Silvela proyecta, se concederán mayores facultades al alcalde de Madrid que las que hoy posee.

El ministro de la Gobernación no asistió anoche a su despacho.

Anoche a las ocho y cuarto, según ya habíamos indicado a nuestros lectores, salió la corte para San Sebastián.

Mucho antes de dicha hora el andén de la estación del Norte estaba ocupado por multitud de personas de todas las clases sociales, que allí habían acudido para saludar y vitorear a nuestra augusta soberana y a sus egregios hijos.

A las ocho se formó el tren real, que se componía de un vagón de segunda

clase para la guardia civil, tres coches de primera para la servidumbre de la real familia, el salón azul, el salón perla, otro salón, coche comedor y el break de la dirección de Obras públicas.

La familia real llegó a la estación a las ocho y diez minutos, siendo recibida en el salón por todos los consejeros de la Corona, el gobernador señor marqués de Viana y alto personal de la compañía.

Al entrar en el andén, una compañía del regimiento de Baleares con bandera y música tributó a las regias personas los honores de ordenanza.

Al partir el tren se oyó un entusiasta viva la reina que fué contestado por la multitud.

A las ventanillas del coche-salón se asomaron S. M. la reina, S. M. el rey y sus augustas hermanas, quienes verdaderamente emocionados saludaban y respondían a las pruebas de cariño de que eran objeto.

Detrás, de pie, iban la señora condesa de Sastago, el duque de Medina Sidonia, el Sr. Villaverde, el gobernador civil de Madrid, señor marqués de Viana, que acompañó a la corte hasta el límite de la provincia, y el director de Obras públicas, Sr. Catalina.

Al pasar el coche real frente a la compañía del regimiento de Baleares, S. M. el rey hizo el saludo militar.

Al romper la marcha el tren, los vitores se sucedieron con entusiasmo. Muchas señoras agitaban sus pañuelos y todos los concurrentes se descubrieron respetuosamente.

Muchísimas son las personas que han bajado a la estación a despedir a S. M. y A. A. RR., y para nombrarlas necesitaríamos un espacio de que no disponemos.

Allí hemos visto a los generales señores Martínez Campos, Pavía, Ruiz de Alcañal, Burgos, Rodríguez Arias, Alvarez Bugallá, Jovellar y todos los primeros jefes de los cuerpos e institutos de esta guarnición; también estaban los señores baron de Ortega, Sánchez Toca (D. Joaquín), Danvila, Concha Alcalde, conde de la Corzana, Los Arcos, marqués de Torneros, marqués de Aguilar, Rada y Delgado, marqués de Badillo, Díaz Mucoso, marqués de Tribes, Maluquer, Muret, Canalejas, Navarro Rodríguez Aguilera, Dato, Conde y Luque, obispos de Oviedo y Madrid-Alcalá, los representantes diplomáticos acreditados en Madrid, duque de Almodovar, nuncio de Su Santidad, Heredia Spínola, Conde de Vilana, Paton, San Rafael, Novaliches, Despujols, Villalva, Mochales, Pidal, Torneo, Arrillaga, Manjon, Presilla, Covadonga, Longoria, Figueroa Torres, Rubio, Molina, Linares Rivas, Escosura, Zavala, Olawlor, Laserna, Caplepeit, Romera, Magaz, Daban, Marfori, O'Rian, Martitegui, Ochoa Pallares, Campa, Pantoja, Silva, Coig, Borrero, Azcárraga, Mondejar, Illana, Hernandez y otras muchísimas personas distinguidas.

En el teatro de Recoletos se estrenó anoche con buen éxito un juguete lírico en un acto, titulado Lágrima Christi.

Tiene el juguete una música bastante agradable, y aunque el enredo es rama no es nuevo, tiene bastante gracia y el diálogo es correcto.

Al final fueron llamados a escena los autor s, que resultaron ser los señores D. Mariano de Rojas y D. Ramon Lobo Regidor, de la letra, y el maestro San José de la música.

En el desempeño de la obra se distinguieron mucho la señorita Arana y los Sres. Larra y García Valero.

Anoche se presentaron dos novedades en el Circo de Colon: los hombres de fuego, ó sea *Gil Reis del Averno*, que obtuvieron un gran éxito por la novedad que ofrecen echando llamas por la boca, y *La gruta misteriosa*, nueva pantomima acuática, cuyo argumento consiste en la

celebración de una boda y el robo de la novia dentro de la iglesia.

Se estrenó una bonita cascada, que fué muy aplaudida.

Es muy posible que adelanten rápidamente durante el interregno parlamentario las negociaciones para un convenio comercial con la América del Sur.

En la segunda quincena de agosto probablemente quedará abierto a la explotación pública el trozo de la vía férrea que enlaza a Bobadilla con Ronda.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA ha recibido de su ser ícío propio durante la noche los siguientes TELEGRAMAS: (EXTRANJERO)

Paris, 17.

Continúa en el mismo estado la huelga de los ferrocarriles. Una comisión de los huelguistas, acompañada de varios diputados, obreros y boulangieristas irá mañana a la Cámara a presentar sus quejas.

Los huelguistas tratan de impedir mañana la entrada de sus compañeros al trabajo y trabajan para que la huelga sea secundada en los departamentos.

El sindicato de los obreros de ferrocarriles de Toulouse ha telegrafiado, protestando contra la huelga.—B.

(NACIONALES)

Coruña, 18 (1 m.).

Ha llegado el vapor correo *Herman Cortés*, procedente de la Habana y Puerto Rico, sin novedad.

Ha desembarcado el numeroso pasaje que conducía.—El correspondiente.

Avila, 18 (12 15 m.).

En este momento pasa el tren regio conduciendo la familia real, sin novedad.

En el trayecto que media desde Madrid a esta ha recibido la real familia inequívocas muestras de estimación y agradecimiento. La línea se encuentra iluminada, de trecho en trecho, con fogatas y numerosas luces de Bengala.

En el Escorial numeroso público llenaba la estación; varias señoritas ofrecieron unos ramos a S. M. la reina que los aceptó, agradeciéndolo mucho.

Un caserío cercano a Robledo ofrecía bonito aspecto por su hermosa iluminación.

En la estación de Avila numeroso gentío esperaba a la llegada del tren real. Al aparecer éste fué acogido con nutridos vivas a la reina, al rey y a S. S. AA.—Aguilar.

A LAS CUATRO DE LA TARDE.

La Agencia Fabra nos comunica los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Paris, 18.

Despachos de Atenas dicen que el Consejo de ministros ha aprobado el informe de la comisión técnica, condenando a la sociedad de desecamiento del lago Copais, a pagar una multa de un millón y medio de francos por los retardos consecutivos en los trabajos de desecamiento que debieron quedar terminados en 1887.

Bruselas, 18.

El ministro de Hacienda ha presentado en la Cámara de representantes un proyecto suspendiendo la acuñación de moneda.

Paris, 18.

Despachos de Lisboa dicen que ya se ha puesto en vigor el decreto reduciendo a 7 reis por kilo el derecho de entrada en Portugal de los trigos extranjeros.

Roma, 18.

Ha sido fallado por el tribunal correspondiente el proceso seguido con motivo de los sucesos socialistas ocurridos en esta capital el 1.º de mayo último.

Siete de los acusados han sido absueltos y 44 condenados a penas que varían de treinta días a tres años de reclusión.

Roma, 18.

A pesar de los grandes calores, la sa-

de la joven y la desató el corsé, inundado de sangre.

Las heridas, profundas, mortales tal vez, eran horribles.

La más grave la tenía en el pecho.

Por suerte el cuchillo, rompiendo una de las alfileras del corsé se había desviado, atenuando el golpe.

El arma había penetrado algunos centímetros por debajo del pecho izquierdo.

La otra herida había atravesado de parte a parte el brazo izquierdo y había tocado ligeramente aquel costado, resguardado por el brazo.

La víctima de Servoz, se encontraba entre la vida y la muerte.

Andrés, desesperado, la prodigaba los primeros cuidados ayudado por uno de sus compañeros, a quien llamó por su auxilio, y en seguida escribió al médico jefe de la sala de cirugía del hospital la carta siguiente:

Querido maestro:

Os suplico que vengáis: sois tan bueno que no me negaréis este favor. Han traído a una joven mortalmente herida. Haced un milagro para salvarla porque sois el mejor de los médicos. Es una joven a quien amo con el más puro y profundo amor. Os deberé más que la vida.

ANDRÉS DE FRESNAYE.

Jamás se acudió en vano al corazón del doctor Ancer.

Respondió a aquella súplica presentándose en seguida.

Al ver a la herida movió la cabeza en señal de duda.

—Esto es muy grave—dijo.

A las doce y media de la noche, cuando monzaba en su coche para volver a su casa, le preguntó Andrés con una mirada llena de ansiedad:

—Hay que tener mucho cuidado; velad y haced lo que os he dicho,—respondió el célebre cirujano a aquella introyección muda.

—¡Decidme que la salvaréis!

—¡Yo intentaré.

—Puede esperarse algo?

—Sí.

Recostado en uno de los rincones de su coche, que bajaba al trote largo de un hermoso caballo, por la calle de Monsieur-le-Prince, para entrar en el boulevard San Germain, atravesó por el Sena y entrar en la calle Penthievre, en donde tenía su hotel, el excelente señor se decía para sí:

—Tal vez la salvemos; pero en verdad que no se disputará jamás a la muerte nada más encantador ni más digno de vivir.

XX

En gabinete particular.

Urbano Salvador no había faltado a la cita. El Brasileño era experto en materia de placeres y de belleza.

Desde que había recibido la carta se repetía lo que había dicho la noche del Fausto:

—¡Qué deliciosa querida hará!

En el momento en que Colette, con la elegancia que daba que pensar al abuelo Gombault, llegaba al muelle Malaquis, vió el cupé del Brasileño parado cerca de la acera.

Era un tren de primer orden, de un aspecto y de un primer extremados.

Urbano hacía las cosas con magnificencia. El ligero carruaje era tirado por dos alazanes soberbios que pisaban de impaciencia y llenaban de espuma el bocado.

Un groom, colocado al lado del cochero, saltó a tierra, abrió la portezuela y volvió a colocarse en su puesto con la agilidad de un mono.

El carruaje partió al trote en dirección al muelle de Orsay.

Colette estaba sentada en un almohadon de satén, al lado de Urbano.

Su rostro ofrecía una expresión de contrariedad.

Sin embargo, Urbano Salvador tenía, a los ojos de Colette, el merito de no ser un extraño.

Se conocían hacía mucho tiempo.

Urbano, que había visto a las dos hermanas muy jóvenes, cuando él era ya un hombre hecho, tenía algo, para con las dos hermanas, del carácter de un tío de un pariente lejano.

En Colette no borraban completamente la alegría y la inclinación a la burla las impresiones más angustiosas.

—¿Adonde vamos por aquí?—preguntó, mientras que el brasileño se agachaba a de sus manos finamente enguantadas y las cubría de besos.

—¡No tenéis apetito!

—No.

—Dadme un paseo de una hora por el Bosque. Además, es ridículo comer tan temprano.

No huiera creído jamás que el mundo fuese como lo he visto. El mundo está mal arreglado ¡no es verdad!—dijo Colette como hablen consigo misma.

—Sí.

—¡Pero solo para los pobres!—añadió ella con ironía.—¿Vos lo encontraréis bien?

—¡Sobre todo esta noche!—dijo Salvador, dirigiéndole una ardiente mirada.

—No me mireis con esos ojos—dijo Colette.—Me dan miedo.

—¿De veras?

—Parecen carbones encendidos en el fuego del infierno.

—Es que os amo, Colette, os amo con ardor.

—¿Por cuánto tiempo?

—Por el que queráis.

—Yo—dijo poniéndose algo pensativa—hubiera querido no amar más que a un hombre y amarle siempre.

—Eso son buenos sentimientos, pero el mundo ha cambiado. Ya no estamos en los tiempos de Filimon y Baucis.

Urbano se lanzó en las declaraciones ordinarias de los galanteadores.

—¿Podía pensar en otra cosa al lado de Colette? ¿No era ella la embriaguez y el delirio? Colette le detuvo.

—¿En dónde estamos?—preguntó por decir algo y retrasar el momento de las confesiones de los atrevimientos.

—Ya lo veis.

El carruaje del brasileño pasaba por el Arco de Triunfo.

No podía haber duda.

—¡Ah! Es verdad. ¿Dónde tengo la cabeza?—dijo Colette.

Lanzó un prolongado suspiro.

Su pecho se enchía de tal modo que parecía que iba a estallar el cuerpo del vestido.

Urbano rebotaba satisfacción.

No insistió y la dejó que se entregara a sus pensamientos, contentándose con estrechar entre las suyas una mano de Colette.

No tenía prisa. Tenía toda la noche a su disposición.

La verdad era que Colette estaba realmente deliciosa.

La ardiente mirada de Urbano se paseaba de los negros cabellos naturalmente ondulados de la joven a su frente mate, a sus ojos de largas cejas, a su nariz bien formada y a sus sanguíneos labios, en los cuales la risa, franca y sonora sentaba tan bien.

Y más abajo de su cuello flexible a su pecho, muy desarrollado y a su talle, que hubiera podido aprisionar entre sus manos.

Hubo un momento de silencio, al cabo del cual Salvador se inclinó sobre la capot encarnada de Colette, besó un perfumado mechón de sus cabellos y preguntó con acariciadora voz.

—En dónde quieres comer?

—Decid: ¿En dónde queréis?—rectificó Colette, pero con acento suave, como si suplicara.

—¿Lo queréis así?

—Me agrada más.

—¡Caprichosa! ¿En dónde queréis comer?

—En donde queráis. No tengo ostiumbre, no conozco estos sitios, que vos debéis frecuentar mucho.

El día desaparecía poco y poco.

El coche corría



DIARIO DE AVISOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA DEL DOMINGO 19 DE JULIO

ALMANAQUE

ANTOS DEL DIA 19 DE JULIO. Domingo 9.º despues de Pentecostes. San Vicente de Paul y santas Justa y Rufina, virgenes y mártires.

CULTOS PARA EL DIA 19

No gana el jubileo de Cuentas Veras en el Hospital de Camen y habra funcion a las 10 de la mañana. Para: Segundo batallón de Coyadonga. Jefe de dia: señor teniente coronel de Ciudad-Rodrigo D. Leopoldo Manso.

GOBIERNO MILITAR

REVOCA DE LA LA A DEL DIA 19 DE JULIO. Para: Segundo batallón de Coyadonga. Jefe de dia: señor teniente coronel de Ciudad-Rodrigo D. Leopoldo Manso.

PERDIDA TARJETA DE FAMILIA

Perdida tarjeta de familia militar núm 2840. Rey. 18. 3.ª. gratificación de volucion.

VESTA DE DESPACHO DOMINICAL

Mentor completo. Burea y mule gótico de gran talla y otros. A. Moneda. Jaconete. 14. 2.ª. dra.

PAR. GABINETE EXTR. Y AL. C. MONTA. 35. 3.ª. (asaj).

SE VENDE UNA CASA EN ES. N.ª. corte en 30000 pesetas. q.º renta 4500 al a.º. 3300 pies. N.ª. Puerta del Sol. 14. poluqueria.

AMA DE CRIA. PRIMERIZA.

leche fresca. Ave-Maria 7. carb. MAGNIFICOS LOCALES PARA industriales, almacenes, tiene chimenea, dos hornos, un pozo de nieve. Laboratorio químico. Se alquilan baratos cada uno por separado. Paseo del Obispo, núm. 9 duplicado.

SEXTO ANIVERSARIO DE LA SEÑORITA DOÑA MARIA MENENDEZ LOPEZ-HERMOSO

que falleció en Vivero Lugo el dia 19 de julio de 1885. Todas las misas que se celebren el dia 19 en la iglesia parroquial de San Millan y las que se celebren el 20 del corriente en la iglesia Catedral por los señores sacerdotes adscritos a las mismas, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Sus hermanos y parientes ruegan a sus amigos la encomiendan a Dios.

GRAN CASINO DE SAN SEBASTIAN

TEMPORADA DE 1891 ABIERTO DESDE 1.º DE JULIO Orquesta y sexteto dirigido por los maestros Brton y Gofí. Conciertos y bailes diarios. Fiestas extraordinarias en el interior del edificio y en las terrazas y jardines.

CITRATO DE MAGNESIA BISHOP

Es el inventado y preparado legítimamente por nosotros en el año 1887. Es el más delicioso y refrescante y obra dulcemente con los intestinos y la piel, haciéndolo universalmente prescrito por todos los medicos de fama como el más agradable y puntual laxante por la mañana; recomendado muy eficazmente y de suma excelencia para las señoras y criaturas.

EL EXCMO. SEÑOR D. JUAN CARNICERO SAN ROMAN

general de division de los ejércitos nacionales, caballero de la orden de San Fernando de primera clase, como otras varias de distincion por mérito de guerra, caballero gran cruz de la distinguida orden de San Hermenegildo gran cruz de la del Mérito Militar y gran cruz de Villaviciosa de Parturo, gentil hombre de cámara por ejercicio, exdiputado a Cortes y electo senador del reino. falleció en Ciudad-Real, despues de recibir los Santos Sacramentos a la una y media de la tarde del 17 de julio de 1891

Su hija, hijo político, hermano, hermanos políticos, sobrinos y sobrinos políticos, ruegan a sus numerosos amigos la encomiendan a Dios.

PLAYA DE SUANCES

Casa amueblada, 10 camas; 500 pesetas. Razon, D. Dionisio Garcia, en Torrelavega.

BOTICA EN MADRID

En buen sitio y buen despacho se vende. Informes, Melchor Garcia, Capellanes, 1.

ZARZAPARRILLA GRANULAR EFERVESCENTE

El mejor depurativo de la sangre. Herpes, sífilis, venereo, vicios humorales de la sangre; fresco 1.50. Ortega - Leon, 19, Madrid.

DOLOR DE MUELAS

La cura sin operacion. CA. VO. DENTISTA Caballero de Gracia 31. pl

ALMONEDA

comedor robe en 3000 rs., porcelanas, muebles sencillos, trajes, Leguinos, 39. De diez a cinco tarde.

PROPIETARIOS

Al 3 y 6 por 100 anual, dinero para hipotecas Madrid y provincias. Razon, Plaza del Angel, 21. 2.ª

NECESITA DELINEANTE

Siomiello, Claudio Coello, 84, obra.

EL SEÑOR DON JOAQUIN PI Y MARGALL

Expr. fesor de grabado de la Escuela de Bellas Artes, editor y exdiputado a Cortes. HA FALLECIDO EL DIA 17 DE JULIO DE 1891

R. I. P. Su desconsolada viuda, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, sobrinos políticos, primos, demás parientes y testamentarios,

Su plican a sus buenos amigos se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir a la conduccion del cadáver, que tendrá lugar el domingo 19 del corriente a las nueve y media de la mañana, desde la casa mortuoria, calle de Alcalá, hotel (frente al fiador), al cementerio de la sacramental de San Isidro, en lo que recibirán especial favor.

El duelo se despiden en el cementerio.—Se suplica el coche. No se reparten esquelas.

EL EXCMO. SEÑOR DON RAFAEL DE ALFÉREZ Y BUSTAMANTE

general de brigada, caballero gran cruz de la real y militar orden de San Hermenegildo, condecorado con la medalla de Africa y tras cruces por servicios de guerra, licenciado en ambos derechos, etc., etc., falleció el 11 de julio de 1891.

Su desconsolada esposa doña Inés de Alday, sus hermanas doña Dolores, doña Florentina y doña Teresa, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes,

Suplican a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir al funeral que se celebrará en la iglesia parroquial de San Ildefonso, el lunes 20 del corriente a las diez de la mañana, en lo que recibirán especial favor.

El duelo se despiden en la iglesia.

EL SEÑOR D. ANGEL VAZQUEZ Y LOPEZ

Agente de Cambio y Bolsa del Colegio de esta corte, caballero de la orden de Carlos III, ha fallecido el 17 de julio, a las seis de la tarde, a la edad de 65 años, despues de haber recibido los Santos Sacramentos.

R. I. P. La Junta Sindical del Colegio de Agentes de Cambio y Bolsa del Colegio de Madrid; sus desconsolados hijos D. Antonio, D. Blanca, D. Maria y D. Juan; sus nietos, hijos políticos: doña Juana Negroto y Excmo. Sr. D. Alejandro Ferrant, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes,

Ruegan a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios y asistir a la conduccion del cadáver, que tendrá lugar mañana domingo, a las nueve de la misma, desde la casa mortuoria plaza de San a Bárbara, núm. 8, al cementerio de la sacramental de Santa Maria, en lo que recibirán especial favor.

El duelo se despiden en el cementerio. Se suplica el coche.

GRATIS a los aficionados a la FOTOGRAFIA

El GRAN CATÁLOGO ILUSTRADO de aparatos y útiles para la fotografia con 100 grabados intercalados al texto, se manda GRATIS y FRANCO DE PORTES a quien lo pida al director del DEPÓSITO UNIVERSAL

de APARATOS FOTOGRAFICOS VII, 34, ENT.º - BARCELONA

IMPOTENCIA

Debilidad genital, p. ruidas por abusos de Venus ó placeres solitarios, nerviosismo, estúpidos, etc. Cura rápida y sin peligro a toda edad con el Tónico Koch. Exitó infalible, con salutas y folletos gratis. (Va por correo mandando valor sellos a librateria). Gabinete Norte-Americano Montero 33, 1.ª. Madrid.

FERNET-BRANCA

Especialidad de BRANCA HERMANOS, Milan ÚNICOS QUE POSEEN EL VERDADERO PROCEDIMIENTO Grandes recompensas en las primeras exposiciones internacionales. 1888, LONDRES, GRAN DIPLOMA. BARCELONA, MEDALLA DE ORO, 1888.

El FERNET-BRANCA es el licor más HIGIÉNICO y el ANTICOLÉRICO más conocido; hace VEINTICINCO AÑOS QUE SU VERITABLE EFICACIA A SIENDO CADA DIA MAS RECONOCIDA Y COMPROBADA EN EUROPA, AMÉRICA, ORIENTE Y ÁFRICA; lo recomiendan las eminencias médicas, y su uso se ha extendido a los hospitales.

Certifican sus excelentes resultados notables autoridades médicas. Representantes: Sres. POLLI Y GUGLIELMI, Barcelona, 1.ª.ª. ara. 46. Concesionarios para la América del Sur: Carlos F. Hofer y Comp.ª, Génova.

EL SEÑOR DON RAMON RODRIGUEZ LOSADA Y OZORES

abogado y jefe de administración del ministerio de Fomento ha fallecido el día 15 de julio de 1891

R. I. P. Los Excmos. Sres. Ministros de Fomento y Director general de Agricultura, Industria y Comercio, jefes; su viuda, hijo, madre política, hermanos, tíos, primos y demás parientes, ruegan a sus amigos se sirvan asistir al funeral que tendrá lugar el día 19 del corriente, a las diez y media de la mañana, en la iglesia parroquial de Santiago, en lo que recibirán especial favor.

Todas las misas que se celebren en dicha iglesia en el mismo día se aplicarán por su eterno descanso. El duelo se despiden en la iglesia

ESTADO ATMOSFERICO

La temperatura maxima del día 16 en el Observatorio de Madrid fué de 36.2 grados; la minima, de 12.2.